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Zuschriften sind an die Redaktion des Blattes zu richten;
sie sollen mit dem Vermerk «Bridge-Ecke» versehen sein.

Selbstunterricht.
Ein schlechtes Forcing.

Die nachstehende Hand, die kürzlich in einem hiesigen
Cercle gespielt wurde, ist ein typisches Beispiel dafür, daß 4
Toppwerte in 4 Figuren ohne gute Farbe ein schlechtes For-
cing sind, wenn der Partner nur eine minimale Eröffnung hat.
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Nord
West Ost <v> K, D X X
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Reizung :

Süd
1 Treff
3 Treff
3 Ohne Tr.
5 Pik
paßt

Süd

4 10, 9 X
9 A X X
<> D x
* A, D, 10, 9 X

West Nord Ost
paßt 2 Pik paßt
paßt 3 Karo paßt
paßt 4 Ohne Tr. paßt
paßt 6 Treff kontra

Nord forciert viel zu stark. Besser wäre, auf ein Treff nur mit
ein Pik zu antworten und nach minimaler Wiederholung von
Süd durch Sprung in Karo auf die Manche zu treiben. Wenn
schon 2 Pik und nachher 3 Karo angesagt wird, so muß Nord

nach 3 Ohne Trumpf von Süd passen und nicht mit 4 Ohne
Trumpf auf einen Schlemm treiben. Die Ansage von 5 Pik
durch Süd ist ebenfalls sehr schlecht. Nach 4 Ohne Trumpf
von Nord müssen zwangsweise 5 Ohne Trumpf folgen, um die
beiden andern Asse zu zeigen. Wenn Süd dem Schlemm nicht
traut und die Ansage desselben verhindern möchte, so hätte er
jedenfalls 5 Treff und nicht 5 Pik zu reizen, dies abgesehen
von der sehr ungünstigen Pikverteilung im vorliegenden Falle.

West kommt mit Herz 10 heraus, trotzdem die Pik-Chicane
bei Ost klar ist. Nord legt den Buben, Ost die Dame und Süd
nimmt mit As. Im zweiten Stich zieht Süd die Karo Dame,
worauf West den Buben wirft Nun folgt klein Pik aus
der Hand, das mit As übernommen wird, um vom Tisch aus
Trumpf zu ziehen. Ost sticht natürlich das Pik As mit Trumpf
und spielt Herz König ab und klein Herz nach. West kommt
also zum Stich und spielt Pik Dame. Der Pik König wird von
Ost wieder getrumpft und Karo zurückgespielt. Nun zieht
Süd alle Trümpfe ab, mit Impaß auf König, muß aber zuletzt
noch ein Pik abgeben. Also 4 kontrierte Faller in der Zone
gleich 1100 Punkte.

Eine interessante Hand
aus einem Turnier.

4 K, B, 5, 2

9? A, K, 3

O K, 3

* A, K, 10, 5

Nord¥ 8, 7, 4, 3

Ç> D, 10, 6

D, B, 10

* 9, 7, 3

West Ost
10, 9

9, 8, 5, 2

O 9, 6, 4, 2

+ 8, 6, 2Süd

A, D, 6
Ç> B, 7, 4
<> A, 8, 7, 5

4» D, B, 4

Nord spielt 7 Treff. Auf den ersten Blick sieht es aus, als ob
immer ein Herz abzugeben und der Kontrakt nicht zu erfüllen
wäre. 4 Pik-, 4 Treff-, 2 Herz- und 2 Karostiche sind leicht zu

erkennen. Die Frage ist also, wie soll man das dritte Herz los-
werden? Nun, die einzige Möglichkeit besteht darin, daß Nord
die 2 kleinen Karo der Südhand mit Treff As und Treff König
trumpft, nachher die Trümpfe abzieht und die Herz 3 aus der
Hand abwirft.

Lösung zu Lizitier-Aufgabe Nr. 37.

We s t Ost
1 Karo 1 Pik
2 Pik 3 Treff
4 Pik

Lizitier-Aufgabe Nr. 38.

Wie soll die folgende Hand gereizt werden?

W e s t (Teiler) Ost
D, 10 X X * A, K, B X X X

Ç> A, K, B 9 XX
OKXX OA, D x
+ A,BX «î» K x

Problem Nr. 14

A, D, 7, 5, 4
O A, K, 4

O 10, 9, 3

4» A, 4

Nord4 B
O 10, 9, 8, 5

O K, D, 5

* D, 10, 5, 3, 2

West Ost

Süd

10, 9, 8]

O D, B, 3, 2

O A, B, 7, 6

+ B, 9

K, 6, 3, 2

O 7, 6

O 8, 4, 2

K, 8, 7, 6

Nord spielt 4 Pik. Können Ost-West die Erfüllung des Kon-
traktes verhindern? Wie?

Anita Louise, Star of Warner
Brothers Pictures, appearing
in „The Go-Cetter«.

Durch IRIUM
erstrahlen
IhreZähne

in neuem
Glänze

Pepsodent allein enthält IRIUM, welches auf
erstaunliche Art den Zähnen ihren natürlichen
Glanz zurückgibt.
Der Gebrauch von Pepsodenf mit IRIUM stellt
die neue moderne Methode dar, den matten,kleb-
rigen Film zu entfernen - die Zähne strahlen in
neuem Glänze, und der Mund bleibt frisch und
rein. Zufolge IRIUM ist Pepsodent-Zahnpaste
so wirksam, daß schon nach einmaligem, tüch-
tigern Bürsten der Schmelz Ihrer Zähne reiner
und glänzender sein wird als je zuvor.
Verwenden Sie Pepsodent - die große Tube ist
vorteilhafter. Die mit „super-soft" bezeichnete
Pepsodent-Zahnpaste enthält IRIUM.

PEPSODENT-Zahnpuste

Gratistube für 10 Tage
Dr. Hirzel Pharmaceutica (Dept. 40 Zürich, Stampfenbachstr. 75
Senden Sie mir gratis und franko eine Tube PEPSODENT,
welche für 10 Tage ausreicht.
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